Мы защищаем интересы гражданина Нигерии Олаолу Сунканми Феми по уголовному делу по его обвинению по ст. 15 ч.2, 115 ч.2 п. 1,7, ст.296 ч.4 Уголовного кодекса Украины, которое находится в производстве следственного отдела Ленинского РО ЛГУ УМВД Украины в Луганской области, следователь Марочок А.Ю.

В настоящее' время по названному уголовному делу проводится досудебное следствие. Олаолу СунканклИ. Феми 8.11.2011г. избрана мера пресечения - содержание под стражей, он содержится в следственном изоляторе г. Луганска.

Олаолу Сунканми Феми обвиняется в том, что 5.11.2011г., он, якобы, имея умысел на умышленное противоправное лишение жизни двух и более лиц, из хулиганских побуждений, с применением предмета, специально приспособленного для причинения телесных повреждений - верхней частью разбитой стеклянной бутылки нанес удары гражданину Украины Гаман В.И., причинив ему телесные повреждения в виде колото-резаной раны шея, левого предплечья и плеча, ушибленной раны теменной области слева, а также нанес удары гражданину Украины Леменчуку Д.Ю., причинив ему телесные повреждения в виде резаных ран левой кисти, лица, области левой ключицы, волосистой части головы, нанес удары гражданину Украины Лобода А.С., причинив ему телесные повреждения в виде резаной раны затылочной области, сотрясения головного мозга, причинил гражданке Украины Пашковой ИР. телесные повреждения в виде ушиба мягких тканей головы, сотрясения головного мозга (под вопросом), ушиба верхней губы.

Выяснив обстоятельства событий 5.11.2011г. с участием Олалоу Сунканми Феми и других граждан Нигерии, полагаем, что следствие по делу ведется с явно обвинительным уклоном, обстоятельства случившего интерпретируются неправильно, создается видимость того, что Олаолу С.Ф. совершил преступление, обвинение в котором ему предъявлено. В действительности же имеет место необходимая оборона со стороны Олаолу Сунканми Феми, который в ситуации, имевшей место 5.11.2011г., был вынужден защищать свою жизнь и жизнь своего друга, гражданина Нигерии Эниола от нападения на них на расовой почве Леменчука Д-Ю., Гаман В.И., Лободы А.С., Пашковой ПР. и еще одной гражданки Украины, фамилию которой следствие нам не сообщило.

Так, вечером 5.11. 2011г., Олаолу Сунканми Феми вместе со своими друзьями, Эниолой, Крисом Адиби, Виктором, приехали к дому №7 на кВ. героев Брестской крепости в г. Луганске, где проживает Крис Алиби.

Крис Адиби с Виктором поднялись в квартиру Адиби, а Олаолу С.ф. и Эниола ждали их возле автомобиля такси.

Недалеко от подъезда, где проживает Адиби, на скамейках сидели лица, напавшие на Олаолу С.Ф. и Эниолу, а именно Леменчук Д.Ю., Гаман В.И., Лобода А.С., Пашкова И.Р. и еще одна гражданка Украины. Указанные лица, находясь в состоянии алкогольного опьянения, что Олаолу С.Ф. по. л/ по их вызывающему поведению, стали выкрикивать в адрес Олаолу С.Ф. и Эниолы оскорбления на расовой почве, требовали уезжать из Украины, поднялись со скамеек и быстро пошли в сторону Оаолу С.Ф. и Эниолы.

Чтобы избежатъ конфликта Олаолу С.Ф. вместе с Эниолой зашел в подъезд доМа №7. Олаолу С.Ф. пытался закрыть за собой дверь подъезда, которая резко распахнулась, сбив его и Эниолу с ног. Ворвавшиеся в подъезд Леменчук Д.Ю., Гаман В.И., Лобода А.С., стали ногами избивать лежавших на полу Олаолу С.Ф. и Эниолу. При падении Оаолу С.Ф. разбилась бутылка, которую он держал в руке. Пытаясь защититься, Олаолу С.Ф. поднялся с пола и постарался подняться на лестничную площадку первого этажа, при этом просил напавших на него людей на русском языке прекратить избиение. Напавшие на Олаолу С.Ф. лица, продолжая его избивать, старались вытащить его из подъезда, тащили за одежду и висевшую у него на плече сумку, при этом оторвали воротник куртки Олаолу С.Ф. и разорвали его сумку, которые остались на месте происшествия и которые Олаолу С.Ф. не забирал, надеясь, что это поможет милиции установить истинные обстоятельства происшедшего на него нападения.
В то время, как молодые люди избивали Олаолу С.Ф., Пашкова И.Р. и другая гражданка Украины выбегали из подъезда, где подбирали с земли камни и бросали в Олаолу С.Ф., стараясь попасть ему в голову.

Сопротивляясь попыткам напавших на него людей вытащить Олаолу С.Ф. из подъезда, он оперся рукой о пол, где нащупал разбившуюся бутылку. С целью защиты своей жизни, т.к. на него напали пять человек, а Эниола не мог оказать ему помощь, т.к. он был в нетрезвом состоянии и его ударили напавшие по голове и он не мог оказывать сопротивление, Олаолу С.Ф. подобрал с пола разбившуюся бутылку и стал ею перед собой размахивать, старясь отогнать от себя напавших. Несмотря на это Леменчук Д.Ю., Гаман В.И.,-Лобода А.С., продолжали наносить Олаолу С.Ф. удары.

Нападая на Олаолу С.Ф., который, защищаясь от нападения, махал перед собой разбитой бутылкой, Леменчук Д.Ю., Гаман В.И. и Лобода А.С., получили телесные повреждения, нанося Олаолу С.Ф. удары, несмотря на то, что он махал бутылкой и натыкаясь при этом на разбитую бутылку. Получив телесные повреждения в результате собственных противоправных действий, указанные лица прекратили свои преступные действия в отношении Олаолу С.Ф., который, спасая свою жизнь и жизнь Эниолы, занес последнего на лестничную площадку третьего этажа, там оставил, а сам покинул подъезд.

Таким образом, из обстоятельств, имевших место 5.11.2011г. очевидно, что потерпевшим является Олаолу С.Ф., на которого из хулиганских побуждений, на расовой почве напали Леменчук Д.Ю., Гаман В.И., Лобода А.С., Пашкова И.Р. и еще одна гражданка Украины и стали его избивать. Поскольку их, пятерых, силы явно превосходили силы одного Олаолу С.Ф., т.с «мелась реальная угроза для его жизни и жизни Эниолы, он вынужден был подобрать разбитую бутылку, которую применил не для нападения, а для защиты, о чем явно говорит характер и локализация телесных повреждений у Леменчука Д.Ю., Гамана В.И., Лободы А.С. - это резаные ранения, которые они получили, бросаясь на отмахивающегося разбитой бутылкой Олаолу С.Ф., а не колотые ранения, характерные для нападения.
При таких обстоятельствах, полагаем, нет никаких оснований для обвинения Олаолу С.ф. в покушении на убийство из хулиганских побуждений и в хулиганстве, ибо в его дейсвтиях нет состава преступления - хулиганства и покушения на убийство, он защищался от нападения, а не нападал на пятерых людей, видимость чего пытается искусственно создать следствие. В данной ситуации имеет место только необходимая оборона со стороны Олаолу С.Ф.
С учетом изложенного, Олаолу С.Ф. незаконно избрана мера пресечения, тем более такая суровая, как содержание под стражей.

Защищая интересы Олаолу С.Ф., мы заявили следователю ходатайство об изменении меры пресечения с содержания под стражей на подписку о невыезде до установления всех обстоятельств дела, в чем было отказано постановлением следователя Марочок А.Ю. от 15.11.2011г., что т&юке говорит об обвинительном уклоне следствия.

Нам стало известно, что мать одного из лиц, напавших на Оаолу С.Ф., которых милиция ' сделала потерпевшими - Леменчука Д.Ю. работает в Ленинском РО УМВД, в производстве которого  находится уголовное дело по обвинению Олаолу С.Ф.

Полагаем что это обстоятельство сыграло существенную роль в интерпретации милицией событий, имевших место 5.11.2011г., а именно нападения Леменчука Д. Ю. Гаман В И Лободы А.С., Пашковой И.Р. и еще одной гражданки Украины на Олаолу С.Ф., в результате    чего лиц,   действительно    совершивших    преступление,    милиция    сделала
потерпевшими, а Олаолу С.ф., который защищал свою жизнь и жизнь Эниолы, обвинен в совершении особо тяжкого преступления, за которое предусмотрено наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

С учетом изложенного, считаем, что следствием необоснованно предъявлено Олаолу С.Ф. обвинение в Совершении преступлений, предусмотренных ст.15 ч.2, 115 ч.2 п.1,7, ст.296 ч.4 Уголовного кодекса Украины, и он незаконно взят под стражу. В данной ситуации к уголовной ответственности необходимо.привлекать лиц, напавших на Олаолу С.Ф. впятером на почве расовой неприязни, именно в их действиях содержится состав преступления, инкриминируемого Олаолу С.Ф.

Информзируя об изложенном, просим принять действенные меры реагирования по настоящей жалобе, установить контроль за расследованием уголовного дела, принять меры к освобождению из-под стражи Олаолу С.Ф. и привлечь к уголовной ответственности лиц, совершивших нападение на Олаолу С.Ф. на почве расовой неприязни.
